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Φορέας Διοργάνωσης

Επιμόρφωση Ενηλίκων Στελεχών του Σ.Ε.Π. για την
αναγνώριση και διαχείριση περιστατικών παιδιών με
υποψία κακοποίησης

Με την υποστήριξη



ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

18.00-18.50

19.00-19.50
Σεξουαλική διαπαιδαγώγηση και πρόληψη της σεξουαλικής κακοποίησης
Χρήστος Γιάννακας, Απόφοιτος Ιατρικής Σχολής, Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο
Αθηνών, Ιδρυτής της ομάδας Meds CAN, Επιστημονικός Υπεύθυνος Εργαστηρίου “ΣΩΜΑ”

18.50-19.00

20.00-20.30

ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ

Nομικά εργαλεία και βήματα για τη διαχείριση περιστατικών κακοποίησης
Δρ. Ηλέκτρα Κουτσούκου -Δρ. Δικαιωμάτων Παιδιού, Δικηγόρος, Επιστημονικός Συνεργάτης
Πανεπιστημίου Πελοποννήσου

20.30-21.00 ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ - ΣΥΖΗΤΗΣΗ

Ο ρόλος του αρχηγού στην πρόληψη, αναγνώριση και διαχείριση της παιδικής κακοποίησης
Έττυ Βαρούχ, Σύμβουλος ψυχικής υγείας- ψυχοθεραπεύτρια, Associate member of
American Psychological Association

19.50-20.00 ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ
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Έττυ Βαρούχ
Η Έττυ Βαρούχ είναι ψυχοθεραπεύτρια και χειριστής της Γραμμής ΕΛΙΖΑ 10454. Είναι απόφοιτος του τμήματος Ψυχολογίας του
Deree College και κάτοχος μεταπτυχιακού τίτλου στην Εφαρμοσμένη Ψυχολογία από το Deree College, Αμερικανικό Κολλέγιο
Ελλάδος. Εργάζεται ιδιωτικά ως ψυχοθεραπεύτρια και συνεργάζεται ως σύμβουλος ψυχικής υγείας με σχολικές δομές όπου
οργανώνει συναντήσεις ομάδων γονέων. Έχει κάνει πρακτική ως ψυχοθεραπεύτρια στην Υγειονομική Δομή του Δήμου Αθηναίων
και στην κλινική του Αμερικανικού Κολλεγίου Ελλάδος. Στο παρελθόν, έχει εργαστεί σε κέντρο για παιδιά με αυτισμό,
εφαρμόζοντας το μοντέλο της Εφαρμοσμένης Ανάλυσης Συμπεριφοράς (ABA). Έχει συμμετάσχει στην οργάνωση και διεξαγωγή
ομάδων ψυχολογικής στήριξης και ψυχοεκπαίδευσης σε άτομα τρίτης ηλικίας στις Λέσχες Φιλίας του Δήμου Αθηναίων. Επιπλέον,
συνεργάζεται με το ΕΛΙΖΑ, στην εφαρμογή του προγράμματος «Ασφαλές Άγγιγμα».

Ηλέκτρα Κουτσούκου
Η Ηλέκτρα Κουτσούκου, Δρ. Δικαιωμάτων του Παιδιού, Δικηγόρος, σπούδασε νομικά στην Ελλάδα (Αθήνα), τη Γερμανία και την
Αυστρία και πιστοποιήθηκε από το Πανεπιστήμιο Harvard σε ζητήματα σχετικά με την παιδική προστασία, με βαθμό άριστα.
Διαθέτει πολυετή διδακτική εμπειρία στο ΕΚΠΑ (Ιατρική Σχολή), στο Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου, του οποίου είναι
επιστημονική συνεργάτης, στο Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο, όπου τελεί μέλος ΣΕΠ, στη Διεθνή Ολυμπιακή Ακαδημία, στη
Σχολή Αξιωματικών της Ελληνικής Αστυνομίας, στο Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου, κ.α..

Οι δημοσιεύεις της περιλαμβάνουν άρθρα σε ελληνικά και ξένα περιοδικά, στον τύπο ( π.χ. Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ), αλλά και τις
μονογραφίες: «Η νομική προστασία του Παιδιού στην Ελλάδα», «Κοινωνική πρόνοια στη σύγχρονη Ελλάδα: παιδική ηλικία και
οικογένεια», τον «Οδηγό για τη διαχείριση περιστατικών κακοποίησης και παραμέλησης των παιδιών», το «Πρωτόκολλο για τη
διαχείριση περιστατικών σεξουαλικής κακοποίησης από τον αστυνομικό», τον «Οδηγό επιδομάτων μητρότητας και αδειών για
αυτοαπασχολούμενες». Επίσης, συμμετείχε στη μονογραφία «Το εγκληματικό φαινόμενο στην Ελλάδα σήμερα», ενώ
συνεπιμελήθηκε τον συλλογικό τόμο «Η κοινωνία του κυβερνοχώρου».

Ως επιστημονική συνεργάτης στην Εταιρεία κατά της Κακοποίησης του Παιδιού ΕΛΙΖΑ έχει επιμορφώσει περίπου 12000
επαγγελματίες για ζητήματα κακοποίησης (δικαστικούς λειτουργούς, εκπαιδευτικούς, ιατρούς, νοσηλευτές, αστυνομικούς κ.ά.),
έχει συμμετάσχει σε ερευνητικά προγράμματα, τελεί νομική σύμβουλος των Μονάδων για την Ασφάλεια του Παιδιού, ενώ είναι
Συντονίστρια – Επόπτρια της Γραμμής ΕΛΙΖΑ 10454 και μέλος του Επιστημονικού Συμβουλίου.

Έχει διατελέσει μέλος της Επιτροπής για τη σχολική βία του Υπουργείου Παιδείας, έχει συνεργαστεί με το ΕΚΚΕ, τη Γενική
Γραμματεία Νέας Γενιάς, το Ινστιτούτο Εκπαιδευτικής Πολιτικής, το Ινστιτούτο Υγείας Παιδιού, το Κέντρο Ευρωπαϊκού και
Συνταγματικού Δικαίου κ.ά.. Έχει βραβευτεί από το Ίδρυμα Στασινόπουλος, από το Ίδρυμα Ρόδη Ρούφου Κανακάρη, τον
ελληνοαμερικανικό σύνδεσμο ΑΧΕΠΑ κ.ά., για την ενασχόλησή της με τα ανθρώπινα δικαιώματα. Τον Δεκέμβριο του 2022
επελέγη ως εμπειρογνώμονας παιδικής προστασίας στο πλαίσιο της Πράξης «Εθνικός Μηχανισμός Παρακολούθησης και
αξιολόγησης των πολιτικών κοινωνικής ένταξης και κοινωνικής συνοχής».
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Χρήστος Γιάννακας
Ο Χρήστος Γιάννακας είναι απόφοιτος της Ιατρικής Σχολής του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών. Από τα
φοιτητικά του χρόνια, ίδρυσε και συντόνισε την ομάδα Meds CAN, με την επιστημονική εποπτεία της κα Α. Σολδάτου,
Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Παιδιατρικής, ΕΚΠΑ. Η ομάδα Meds CAN αποτελεί την 1η εθελοντική ομάδα φοιτητών ιατρικής και
νέων ιατρών με σκοπό την επιτέλεση ερευνητικών και εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων καθώς και δράσεων ευαισθητοποίησης
σχετικά με την κακοποίηση και παραμέληση του παιδιού. Σε συνεργασία με το σωματείο ΕΛΙΖΑ, είναι υπεύθυνος του
προγράμματος ΣΩΜΑ, ένα Εργαστήριο Πρόληψης της Σεξουαλικής Κακοποίησης που απευθύνεται σε Εφήβους ηλικίας 12-18
ετών. Παράλληλα εκπονεί ερευνητικό έργο με θέμα την σεξουαλική υγεία και διαπαιδαγώγηση.



Το ELIZΑ – Σωματείο Κατά της Κακοποίησης του Παιδιού ιδρύθηκε στην Ελλάδα το 2008, με μοναδικό σκοπό την προστασία των
παιδιών από κάθε μορφή κακοποίησης. Οι δράσεις του, από την ίδρυση του έως σήμερα, στοχεύουν στην Ευαισθητοποίηση και
Κινητοποίηση των Πολιτών ενάντια στη βία στα παιδιά, στην Πρόληψη του φαινομένου, τον πρώιμο Εντοπισμό και την Αναγνώριση των
περιστατικών κακοποίησης, προκειμένου να ληφθούν μέτρα για την ανακούφιση των παιδιών που βιώνουν καθημερινά το μαρτύριο
της βίας.

www.eliza.org.gr 

http://www.eliza.org.gr/
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